

ΦΥΛΗ ΦΛΩΡΙΝΑΣ –ΠΕΛΑΓΟΝΙΑΣ



ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

Σήμερα εκτρέφονται περίπου 329 καθαρόαιμα πρόβατα της φυλής από 2 εκτροφείς στην Σιάτιστα και στην Λευκοπηγή Κοζάνης και 551 πρόβατα διατηρούνται στο Ινστιτούτο Κτηνοτροφίας Γιαννιτσών.

Η φυλή έχει πολλά κοινά χαρακτηριστικά με τις φυλές Κύμης και Γλώσσας Σκοπέλου και υπάρχει η άποψη ότι όλα σχεδόν τα ζώα της φυλής Φλώρινας-Πελαγονίας προέρχονται από τη φυλή Χαλκιδικής η οποία έχει εξαφανιστεί.

ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ

Ο χρωματισμός της φυλής παρουσιάζει ομοιομορφία. Το σώμα είναι λευκό ενώ τα περισσότερα πρόβατα φέρουν μελανό δακτύλιο γύρω από τους οφθαλμούς.

Πολλά από αυτά φέρουν μαύρες κηλίδες στα αυτιά και μερικά και στην άκρη του στόματος και στα άκρα.

Μικρό ποσοστό δεν φέρει καθόλου μαύρες κηλίδες και ένα άλλο επίσης μικρό ποσοστό φέρει μαύρες κηλίδες στο σώμα.

Το κεφάλι του προβάτου είναι μεσαίου έως μεγάλου μεγέθους, τριγωνικό με ελαφρά κυρτή μύτη και αυτιά μετρίου μεγέθους με πλάγια κατεύθυνση. Τα αρσενικά φέρουν στην πλειονότητά τους μεγάλα και ισχυρά κέρατα. Οι προβατίνες σε ποσοστό 30% φέρουν μικρά και αδύναμα κέρατα. Έχει ουρά με χαμηλή έκφυση, πλούσια σε μαλλί και μήκος που φθάνει τα 33 εκατ. Το πλάτος της ουράς είναι 6,5 εκατ.

Ο μαστός είναι κανονικός, με καλή πρόσφυση και με θηλές πλάγιας διεύθυνσης και μήκος (3,6εκ).

Η κεφαλή, τα κάτω άκρα ο τράχηλος και η κοιλιά δεν καλύπτονται από μαλλί. Το σωματικό βάρος των αρσενικών είναι κατά μέσο όρο 76 κιλά και των θηλυκών 60 κιλά.

ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

Είναι σχετικά πρώιμη φυλή. Οι αμνάδες εισέρχονται στην αναπαραγωγή σε ηλικία 12 μηνών. Οι τοκετοί συγκεντρώνονται γύρω στον Ιανουάριο. Ο δείκτης πολυδυμίας κυμαίνεται από 1,2-1,5 αρνιά ανά τοκετό..

ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ

Το σωματικό βάρος των αρνιών κατά τον απογαλακτισμό που γίνεται σε ηλικία 42 ημερών είναι 13 κιλά περίπου. Η γαλακτοπαραγωγή της φυλής είναι μικρή και κυμαίνεται από 95-110 κιλά ανάλογα με την ηλικία της προβατίνας.

ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Εκτρέφονται σε πεδινές περιοχές με πλούσιους βοσκότοπους, όπου ταυτόχρονα εκτρέφονταν και άλλες πιο παραγωγικές φυλές γεγονός που υπήρξε η αιτία της συρρίκνωσης της φυλής.